## Дорогие друзья органа, дорогие участники конкурса им. В. Ф. Одоевского!

От лица *Общества друзей органа* сердечно приветствую вас и передаю самые добрые пожелания по случаю IV Международного конкурса органистов им. В. Ф. Одоевского.

Общество друзей органа отмечает в этом году 70-летие со дня основания: оно было учреждено в 1951 году в Оксенхаузене. В последние годы нам пришлось сильно ограничить свою деятельность: наш традиционный органный форум, который каждое лето проходил в разных местах, в 2020 году был отменён ввиду пандемии, и в этом году он тоже не состоялся. Сейчас постепенно концертная жизнь восстанавливается, приближаясь к уровню 2019 года. Тем отраднее, что этой осенью состоится конкурс им. В. Ф. Одоевского, собирающий многих молодых людей в Российской академии музыки имени Гнесиных.

Владимир Фёдорович Одоевский был разносторонней личностью: не только музыкантом, но и писателем, философом, вице-директором Императорской публичной библиотеки в Санкт-Петербурге, позже — директором открывшего свои двери в 1862 году в Москве Румянцевского музея. Он вёл многообразную и полезную общественную деятельность.

Прежде всего он оказал неоценимую услугу органу и органной музыке; он не только сам сочинял для этого инструмента, но и пробуждал у окружающих интерес к композиторам, созидавшим для органа – включая самого Иоганна Себастьяна Баха. И в том, с каким грандиозным энтузиазмом в вашей стране сегодня воспринимают вдохновенное, мастерское исполнение на органе, безусловно, есть его личная заслуга.

Программа конкурса, в которую включена музыка самого Одоевского, вновь обещает быть яркой.

Искренне рад, что под руководством профессора Александра Фисейского в прославленной Российской академии музыки имени Гнесиных вновь пройдёт этот впечатляющий конкурс. Пусть *музыка* и *орган* продолжают оставаться неиссякаемым источником вдохновения, каким они были для Одоевского. Желаю организаторам IV Международного конкурса органистов им. В. Ф. Одоевского, его жюри и, прежде всего, участникам – успехов и достижения наивысших результатов!

Маттиас Шнайдер, профессор, доктор искусствоведения Президент Международного *Общества друзей органа*